

海南州检察机关

开展防范和打击非法集资专项宣传活动

海南讯(肖建东)近期,海南藏族自治州两级人民检察院组织干警分别在共和县青海湖广场、香巴拉广场等人员密集地开展了防范和打击非法集资宣传教育活动。

活动现场,检察干警通过设立展板、LED户外大屏幕播放等方式,

向群众宣传什么是非法集资,国家相关法律、法规是如何界定的等方面的知识。对前来咨询的群众详细讲解了非法集资的含义、特征、表现形式及常见手段,并结合近年来发生的典型非法集资案件,以案说法,揭露犯罪分子的惯用伎俩,

揭示非法集资风险性及社会危害性,告诫广大群众一定要增强分辨能力,切莫贪图高利。用鲜活的案件教育群众拒绝高利诱惑,远离非法集资,同时,教育和引导群众一旦发现非法集资的行为要积极举报。

此次宣传活动,共出动干警40人,设宣传咨询点10处,派发宣传小册等资料3372份,接受群众咨询30人次,展出展板14块,悬挂条幅7幅,LED户外大屏幕播放视频达4小时,发送短信息500余条。

宣传活动提高了人民群众对

非法集资社会危害性的认识和风险防范意识,从源头上遏制了非法集资案件的发生,营造了防范和打击非法集资的良好气氛,取得了良好社会效果。

贵德县检察院

履行监督职责 营造良好监管秩序

海南讯(周瑜)近日,海南藏族自治州贵德县人民检察院副检察长本洛和刑事检察部门赴全县7个乡镇司法所,利用五天时间对今年72名社区矫正人员矫正工作进行了监督检查。

此次检察的主要内容为检查社区矫正人员档案材料和实际监管情况、采取面对面形式与社区矫正人员座谈,并与个别人员进行谈话,听取他们的意见和建议,随时掌握社区矫正工作效果及矫正人员的心理状态、检查对矫正工作法律、政策的贯彻落实情况、检查矫正人员有无发生重新犯罪等情况,通过与全县7个乡镇司法所加强联系、互通情况、切实解决社区矫正工作中遇到的问题,提升监督与矫正工作的能力。通过监督检查,全县7个基层司法所基本完成社区矫正监管工作,未发现脱管漏管人员。

认真组织开展 党章知识测试

海南讯(张学英)近日,在中国共产党建党97周年纪念日即将来临之际,海南藏族自治州贵德县检察院认真组织全体党员参加党章相关知识测试。

测试采取闭卷考试的形式,内容以党的十九大精神、党章及习近平新时代中国特色社会主义思想为主。测试期间,秩序井然,党员干部态度端正、全心投入、认真作答。经测试,党员参与率达81%,合格率达到100%。

此次学习考试,既是对全院干警理解掌握党章党规党纪的一次“体检”,又是对对党章党规学习成果的一次巩固提升。使全院干警自觉做到公正廉洁和依法履职,为贵德检察事业科学发展贡献力量。

共和县检察院

深化司法改革的创新举措

海南讯(索南旦巴)近日,海南藏族自治州共和县人民检察院对两起交通肇事案件不起诉举行了听证会,充分听取侦查机关和犯罪嫌疑人、被害人对案件处理意见,并邀请人大代表、政协委员参加了听证会。

会上,承办检察官向与会人员汇报了案件事实、证据,阐述了

拟不起诉的理由和法律依据,分析犯罪原因、犯罪的社会危害。与会人员依次就此案发表看法,并表示完全同意检察院的处理意见。承办检察官综合听取了参会代表们的建议,经检察长决定对刘某、才某涉嫌交通肇事案作出不起起诉决定。

对拟不起诉处理的案件召开

公开听证会,改变了以往以书面形式审查的模式,邀请社会各界参与办案过程,既能让检察机关执法办案流程置于社会各界的监督之下,又能够有效教育、感化和挽救涉案嫌疑人,有助于化解社会矛盾,促进司法公开、公正。

近日,海南藏族自治州兴海县人民检察院开展了以“倡树共建共治共享理念,共创平安和谐美丽家园”为主题的法治集中宣传活动。

周桑 摄影报道



同德县检察院

开展案件质量评查 规范司法行为

海南讯(程舒)为提升干警规范司法行为,树立检察机关良好的形象。近日,海南藏族自治州同德县人民检察院开展了为期一周的案件评查工作。

根据案件质量评查实施方案的要求,由副检察长杨措组织案件评查小组各成员对2017年1月至2017年12月以来已办结的公诉案件、审查逮捕案件进行了评查,共评查侦查卷23件、公诉案件卷26件,羁押必要性审查案件5件。评

查人员严格按照评查范围进行重点评查,对评查案件的事实认定、证据采用、法律适用等方面提出明确意见。对发现存在不规范的问题,提出整改措施,明确整改时限。

此次评查活动按照“边查边改、边改边建”要求,遵循实事求是、客观公正的原则,增强案件评查的互动性,引导干警规范执法办案,提高了检察机关执法公信力和人民群众满意度。

下一步,同德县检察院将充分

利用案件质量评查系统,强化案件承办人的责任心,坚持每月抽查与季度评查相结合,对全院各部门的案件进行季度评查、半年一小结,并坚持案件办理公开透明化,通过评查对检察人员的办案情况进行通报,将案件考评制度和错案责任追究制度落实到所有的办案环节,为检察人员提升自身素质、查漏补缺奠定良好的基础,确保检察工作依法规范运行,达到案件办理的法律效果和社会效果的有机统一。

兴海县检察院

举办检察开放日活动

海南讯(周桑)近日,海南藏族自治州兴海县检察院开展了“关爱祖国未来 擦亮未检品牌”为主题的检察开放日活动。30余名关注未成年人检察工作的州、县人大代表、政协委员以及师生代表受邀参加此次活动,并结合自身工作和社会热点,就未成年人保护、犯罪预防以及法治教育工作提出意见和建议。

兴海县检察院检察干警组织应邀来宾参观了兴海县检察院的案件管理服务中心,检察文化长廊、办案工作区等场所。组织观看了宣传片《未检三分钟》及湟中县人民检察院拍摄的微电影《枯树下的少年》,并听取了检察院关于未成年人检察工作开展情况汇报,就预防未成年人犯罪、保护未成年人合法权益方面进行了座谈交流,围

绕如何进一步做好未成年检察工作进行了讨论。与会人员对兴海县检察院构建未检品牌建设,着力加强保护与打击相结合、办案与帮教相结合等特色做法给予充分肯定,同时建议检察机关继续加强与多部门协作配合,加大法治进校园活动的力度,运用典型案例教育未成年人,不断扩大法治宣传教育的覆盖面,提高未检工作的能力。

贵南县检察院

关爱祖国未来 加强未检工作

海南讯(多杰才让)近日,海南藏族自治州贵南县人民检察院以“关爱祖国未来,擦亮未检品牌”为主题的检察开放日活动。

活动邀请了“两会”代表、县委政法委等共计20余人参加。贵南县检察院检察干警带领大家参观了“12309”检察服务中心、检察委员会会议室等工作场所。展示了检察画册等宣传品,并播放了介绍未检工作的电视专题片《呵护未来 以国家的名义——中国成年人检察工作30年巡礼》。副检察长才项仁增介绍了近年来检察工作及未检工作开展情况,并向与会代表发放了检察工作征求意见表,邀请各位代表对贵南县人民检察院工作提出宝贵意见和建议。

“检察开放日”活动是贵南县检察院未检工作向全社会的一次公开透明的展示,旨在进一步加深人民群众对检察机关以及未成年人检察工作的了解,更好地维护未成年人权益,进一步弘扬崇尚法治、维护公正的法治精神,从而营造出全社会关注、支持未成年人检察工作的良好氛围。

多项措施贯彻落实 中央八项规定

海南讯(多杰才让)近日,海南藏族自治州贵南县人民检察院紧紧抓住落实中央八项规定精神不放松,打好改进作风的攻坚战和持久战。

贵南县检察院党组把党风廉政建设和反腐败工作列入党组重要议事日程,多次召开专题党组会,对党风廉政建设工作进行研究和部署。通过“三会一课”组织干警对党风廉政建设、党务知识、检察业务等知识进行集中学习,每月开展一次主题党日活动,教育干警牢固树立“四个意识”,做到维护核心、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当,充分发挥党组织领导作用,全面加强干警的思想建设。紧紧围绕群众关心的权益保障和公平正义问题,进一步推进执法司法规范化建设,“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”;推行“阳光检务”工作,以“检察开放日”为平台,邀请社会各界“走进来”了解检察工作,听取意见和建议。针对重大节日开展专项督察,节前通过干警大会、警示教育等方式开展教育提醒,节中围绕公车使用、值班备勤等重点环节开展检务督察或专项检查,节后针对“节日病”,迅速召开收心大会,对上下班纪律、工作状态等方面开展监督检查,并对检查中发现问题进行通报。